



По благословению Высокопреосвященнейшего Мефодия, митрополита Пермского и Кунгурского

# Весть Православная

№26 (60), июль 2019 года

## Благочинию Лысьвы 220 лет

**Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий, помилуй нас!**

**Дорогие братья и сестры!**

Сердечно поздравляем вас с Днем Крещения Руси, Днем памяти святого равноапостольного князя Владимира! Благодаря этому празднованию мы стараемся сохранить память о Крещении Руси как о судьбоносном событии, одном из важнейших в истории нашего Отечества.

Выбор веры святым правителем земли Русской более тысячи лет определяет судьбу нашего народа. Благодаря ему произошло объединение разрозненных племен во внутренне цельный народ, были прекращены междоусобицы и возникло Русское государство. Духовные ценности и мировоззрение нашего народа, его великая и самобытная духовная и национальная культура были сформированы православной верой.

Веру в людях невозможно насадить «огнем и мечом», можно привести к ней только собственным примером. Всецелое преобразование души святого князя Владимира после Крещения стало зримым и удивительным чудом для его подданных, лучшим свидетельством об истинности православной веры, о том, что Сам Бог пребывает с человеком, обращающимся к Нему. Поэтому вера была глубоко воспринята нашим народом. На протяжении всей своей истории он проявляет лучшие христианские черты характера: благочестие и стремление к добру, мужество и терпение, милосердие и любовь к ближним.

По этой причине событие Крещения Руси имеет важное личное значение для каждого из нас. Истины православной веры обращены к сердцу каждого человека и всем нам открывают путь ко Христу и жизни вечной.

И наоборот, когда мы теряем веру, христианский нравственный идеал, способность отличать добро от зла — тогда поднимают голову идолы, побежденные святым князем Владимиром. Идолы, разрушающие человеческую жизнь. Если мы не дадим нашей истории, нашей культуре, оставив свой идеал, развернуться вспять, к прежним идолам, то у нас будет надежда на будущее, на построение мирной, справедливой жизни, в центре которой — немеркнущий идеал святости, а значит, человеческой чистоты, разума, благородства, любви и надежды.

Дорогие братья и сестры! От всей души желаем всем вам укрепления веры, помощи Божией в трудах на благо ближних и нашего Отечества.

Молитвами святого равноапостольного князя Владимира да сохранит Господь нашу землю и всех нас в мире и благоденствии!

Лысьвенское благочиние

**Дорогие лысьвенцы!**

Программа народных вселысьвенских гуляний представлена на стр. 3.

### День памяти святого равноапостольного князя Владимира (15/28 июля)

Этот сегодняшний праздник русский можно назвать и религиозным, и национальным, и государственным, и культурным. Ибо святой русский князь Владимир заложил краеугольный камень в основание, на котором воздвигнута более, чем тысячелетняя палата русской веры, русской нации, русского государства и русской культуры. Он — духовный родоначальник народа русского.

Немногие имена в истории могут сравниться по значению с именем святого равноапостольного Владимира, крестителя Руси, на века вперед предопределившего духовные судьбы Русской Церкви и русского православного народа.

Великий князь Киевский Владимир продолжил дело своих предшественников по объединению различных славянских племен в единое Русское государство. Однако в историю России и Православной Церкви он вошел в первую очередь как креститель. Именно в его правление произошло массовое обращение жителей Киевской Руси в христианство.

Будущий правитель Киевской Руси родился около 962 года в селении Будутина Весь под Киевом. Он был сыном князя Святослава Игоревича и Малуши, ключницы княгини Ольги. После рождения Владимира отобрали у матери, воспитан он был при дворе Ольги. В 970 году Святослав, отправляясь в поход, из которого ему не суждено уже было вернуться, поделил Русскую Землю меж тремя сыновьями. В Киеве княжил Ярополк, в Овруче, центре Древлянской земли, Олег, в Новгороде — Владимир. Первые годы княжения мы видим Владимира яростным язычником. Он возглавляет поход, в котором ему сочувствует вся языческая Русь, против Ярополка-христианина, или, во всяком случае, по свидетельству летописи, «давшего великую волю христианам», и вступает 11 июня 978 года в Киев, став «единодержцем Киевского государства, «покорив окрестные страны, одни — миром, а непокорных — мечем».

С 17 лет он стал править самостоятельно. Первые 6 лет своего княжения он провел в походах, предводительствуя дружиной лично и объединяя Русь. При нем все славянские племена от Карпат и Немана и города Городен (Гродно) до Белоозера, Оки и Волги стали



Князь Владимир.

составлять одно целое — Русскую землю и называться русскими. Предание рисует князя Владимира до принятия им крещения ярким язычником, любимцем дружины, любителем чувственных наслаждений, военных походов и шумных пиров. Сильная в военном отношении Русь оказалась окруженной менее сильными, но более просвещенными государствами. Все чаще в ней было слышно слово проповеди истинной веры, появились и первые русские мученики за Христа, обличавшие служение идолам, приходили на Русь и проповедники других религий. Предание гласит, что умудренный свыше, князь послал избранных мужей в разные страны, чтобы увидеть и испытать, как разные народы служат Богу и как «веру от дел своих показывают». Греко-восточная вера поразила посланников более всех, и они, вернувшись на родину, сказали князю: «Никтоже, вкусив сладкого, восхочет горького, тако и мы не можем паки остати zde и служити кумиром». Выбор был сделан.

Продолжение на стр. 2.

О лысьвенцах — современных преемниках князя Владимира читайте на стр. 2-4.



## Основатель Государства Российского

### День памяти святого равноапостольного князя Владимира (15/28 июля)

Окончание. Начало на стр. 1-3.

Русская книжность столь прониклась христианским духом, что от влияния его не могли вполне освободиться даже те писатели позднейших времен, которые ставили себе в задачу борьбу с церковным учением.

Особое значение красоты как проявления Божия, отраженное в летописном сказании о выборе веры, способствовало всплеску искусств после принятия Православия. Не только литература, но также изобразительное искусство, музыка, а в значительной мере и архитектура Древней Руси оформлялись под определяющим влиянием Христианства. «Примат художественного начала в церковной и государственной жизни» выразился в возведении грандиозных соборов, на века занявших центральное место в стольных городах Руси - София в Киеве, София в Новгороде, Спас в Чернигове, Успенский собор во Владимире и т. д.

Уже в XI веке Русь превзошла всех своих соседей, кроме Ромейской империи, по величии своей архитектуры и по искусству живописи, мозаики, прикладному искусству. Особое место иконописи в формирующейся русской православной культуре обусловило появление таких всемирных вершин богословия в красках, как образы преподобного Андрея Рублёва.

Имя и дело святого равноапостольного Владимира, которого народ на-

звал Красным Солнышком, связано со всей последующей историей Русской Церкви. «Им мы обожились и Христа, Истинную Жизнь, познали», - засвидетельствовал святитель Иларион. Подвиг его продолжили его сыновья, внуки, правнуки, владевшие Русской землей в течение почти шести столетий: от Ярослава Мудрого, сделавшего первый шаг к независимому существованию Русской Церкви - до последнего Рюриковича, царя Феодора Иоанновича, при котором (в 1589 году) Русская Православная Церковь стала пятым самостоятельным Патриархатом в диптихе Православных Автокефальных Церквей.

Празднование святому равноапостольному Владимиру было установлено святым Александром Невским после того, как 15 мая 1240 года, помощью и заступлением святого Владимира, была им одержана знаменитая Невская победа над шведскими крестоносцами.

Но церковное почитание святого князя началось на Руси значительно ранее. Митрополит Иларион, святитель Киевский († 1053), в «Слове о законе и благодати», сказанном в день памяти святого Владимира у раки его в Десятинном храме, называет его «во владыках апостолом», «подобником» святого Константина, и сравнивает его апостольское благовестие Русской Земле с благовестием святых апостолов.

По материалам православных СМИ

### Лидеры Движения ветеранов Пограничных войск Лысьвы Александр Конев и Виталий Ушаков.

Лысьвенские пограничники самоорганизовались в самостоятельную патриотическую единицу относительно недавно. Но Зеленые фуражки уверенно ворвались в общественно-патриотическую жизнь Лысьвы.

Кроме того, нашим «Новиковцам» по силам организация и проведение мероприятий городского уровня.

Одно из последних – операция по доставке и установке памятного креста в деревню Грязнуха, являющейся родиной Пограничника №1 Лысьвы Алексея Новикова.



Архив издания «Весть Православная» на сайте храма Святой Троицы (Лысьва). Адрес: <http://svtroitsa-hram.ru>

### Последователи дел ратных

Продолжение. Начало на стр. 2-3.

Председатель Комитета ветеранов боевых действий на Северном Кавказе Евгений Михалев; депутат городской Думы, председатель Лысьвенского отделения партии «Единая Россия», воин-«афганец» Игорь Литвинов; председатель Лысьвенского Совета ветеранов войны в Афганистане Геннадий Шигапов.

Сегодня в Лысьве ни одно патриотическое мероприятие не обходится без данных ветеранских организаций. Их основная деятельность: патриотическое воспитание молодежи, помощь своим боевым товарищам, увековечивание памяти лысьвенцев, не вернувшихся с полей браней.

Так, например, в каждой лысьвенской школе, где учились павшие сыны Лысьвы, установлены мемориальные доски в их память.

Ветеранами боевых действий на Северном Кавказе выпущены скорбные издания «Они не вернулись» и вторая часть Лысьвенской Книги памяти «Восставшие из цинкового ада» (совместно с Комитетом

солдатских матерей Лысьвы, составитель и дизайнер ветеран боевых действий Николай Нечаев).

В 2008 году по инициативе лысьвенских «афганцев» у мемориала Славы был установлен памятник воинам, погибшим в мирное время. И в самый момент его открытия в мире случилось солнечное затмение.

Так Господь напомнил нам, что «нет больше той любви, аще кто положит душу свою за други своя» (Ин.15:13).



Майор полиции Ильдус Кузяков, один из лидеров «Братства внутренних войск г. Лысьва» и Андрей Батуев, председатель общественного Совета при отделе МВД г. Лысьва.

Братство внутренних войск (ВВ) образовалось совсем недавно, но ребята активно включились в общественную

жизнь лысьвенского отдела МВД. А она – в силу общественной значимости - направлена на город и район.

Одно из крайних мероприятий сих общественных организаций – торжественное вручение молодым лысьвенцам паспортов граждан Российской Федерации.

Продолжение темы в следующем номере.



В данном издании звучит Слово Божие. Просим Вас благоговейного отношения и уважения. Не используйте, пожалуйста, издание в хозяйственных нуждах. Если оно вам станет не нужным, подарите его знакомым или отдайте тем, кто заинтересуется. Храни Вас Бог! Здоровья вам и благополучия!

Отпечатано в ООО «Издательский дом», Адрес: 618900, Пермский край, г. Лысьва, ул. Металлистов, 1. Тираж 500 экз. Печать 24.07.2019г. Контакты: Православный Приход храма в честь Святой Троицы. Адрес: 618900, РФ, Пермский край, г.Лысьва, ул. Революции, 2 «А». Тел.: 3 61 12 . Сайт: <http://svtroitsa-hram.ru>. ВК: Свято-Троицкий храм. Лысьва. Редакция: 8 982 445 47 57; электронная почта: asheromov@mail.ru

Фото без указания источников - из открытых источников.